EJIEKTPOTEXHUYKU ®AKVYIITET
Oocex 3a PTH u Oocex 3a CH Beorpan 15.06.2015.

Ucnut n3 OGjeKTHO opujeHTUCaHOr nporpamMmupasa |

1) (30 noena) Oaroroputu KOHIM3HO (110 jeIHA WJIU JIBE PEUCHUIIE) U TPEIM3HO Ha cieneha muTama:
a) (Java) O6jacuutu ogHoc kiaca Conponent u Cont ai ner us3 makera ] ava. awt .
0) (C#) Kakso je moapazymeBaHo mpaBo npuctyna wianoBuma (1) kiaca (2) ctpykrypa?

B) (C#) Illta cy neneraru u porahaju — kaTeropuje KOPUCHUYKHUX TUTIOBA WJIHM WIaHOBH THIIOBa? Kakan
je onnoc u3mehy nenerara u gorahaja?

2) (vkynno 70 noena) Hammcatu Ha jesuky Java cienehu ckym THIoBa JIOTHYHO OPraHHU30BaHHX I10
naketuma (Tperike IpujaB/bUBaTH U3y3elUMa ONPEMIBCHUM TEKCTOBUMA TIOPYKa):

* (20 noena) Ilpouseoljau 1e100pojHE BPEIHOCTH MOKE J1a BPaTH I€I00POjHY BPEIHOCT.

* I'enepamop Hu3a nenux OpojeBa je mMpousBohau KOjU CaApKU HU3 IEIOOPOJHUX KIIUIA KOJU CE
3a/1aje Mpyu CTBapamy.

* Dubonauujee 2enepamop je TeHEpaTOp HM3a IEIUX OpojeBa, KOJjU TeHepulle OpojeBe
dubonaunjeBor Huza (moueB ox BpemnHoctu 1). ITowerne xmuie cy {0, 1}. Hosa Bpemnoct
dubonaunjeBor Hu3a ce podbuja cabupamem kimma (Kliceg[O] + klicg[1l]). Ilpumukom cBakor
TeHepHcama MOTPEOHO je aXypHupaTh HHU3 KIMIA TaKo J1a BPEIHOCTH Y HOBOM HHU3Y KIHUIA Oymy
oyny {klice[ 1], nova_generisana_vrednost}.

» Tpoyzaonu zemepamop je reHepaTop HU3a IeIUX OpojeBa, Koju reHepuiine OpojeBe TpoyraoHor
uu3a. [Touerne kiure cy {0, 1, 1}. HoBa Bpennoct Tpoyraonor Husa ce gnoouja cabupamem Klice[ 0]
+ klice[ 1] . TIprinkoM cBakor reHepHcama MOTPEOHO je aKypUpaTH HU3 KITHIA TaKO J1a BPEAHOCTH Y
HOBOM HM3Y Kinna Oyay { nova_generisana_vrednost, klice[ 1] + klicg[ 2], klice[ 2] }.

* (25 noena) Tauka y paBHH CaapKu peajiHe KOOpPAMHATE X M Y KOje Ce 3adajy IpH CTBapamby
(mompazymerano (0,0))u Koje MOry 11a ce JoXBare.

* KpyxHH JIyK cap)Ku TauKy KoOja MpeCTaBiba IEHTap JyKa, AYKUHY MOJYITPEYHHKA, TIOYETHH yTao,
KpajibH yrao u rpauuky KOMIIOHEHTY 3a I[pTamke. YTao Ce€ MEPHU Yy OJHOCY Ha CMEpP MO3UTHUBHE X
oce, HaCympoT KpeTama Ka3aJbKe YaCOBHHKA. 3a 3aJaTH yrao, MOXKE Jia Ce JOXBATH Tadyka Ha JyKy
yHje ce KOOpAWHATe pauyHajy mo ¢opmymama X = XC + r*Math.cos(u) my = yC -
r*Mat h. sin(u) (r — momynpewynuk nyka, U - yrao, XC u yC — xoopauHaTe IICHTpa JIyKa).
I'pemka je ako je yrao wW3BaH oIlicera OJ IOYETHOT 10 Kpajmer yria Jjyka. JIlyk ce mpra
HA/IOBE3MBambeM (KpPAaTKMX) TpaBUX JIMHUja HAa MPUIPYKEHO] KOMIIOHCHTH, ca KOpPaKoM
2*Mat h. Pl / 1000 u may3om ox 3msmocie cBakor kopaka. boja jyka Tpeba ga Oyme criydajHa
komOuHamuja RGB koMnoneHTH.

* (25 noena) I'pagpuuku npukasueau, Ha 00yxBahCeHOM aKTUBHOM [ Niovi - O B
naamuy, upra QUIypy ca CIUKE HAa OCHOBY TI'C€HEPHCAHOT HH3a  Fibonacievniz & Trougaoni niz
1eJI00POJHUX BPEIHOCTH, MTPeMa MPHIJIOKEHO] CIUIM. 3a CBaKH Opoj
HU3a Ce IpTa KPY)KHU JYK IMOJIyIIPEYHHKA jeTHAKOT T'CHEPHCAHOM
Opojy, mupuHe yria (pa3auKe TMOYETHOI H Kpajier yrja)

Mat h. Pl / 2. Llentap nyka KOju TpencTaBjba TPBU Opoj HH3A s

HaJIa3W ce Ha CPEeIMHU TOBPIIUHE 32 IPTake, a (ErOB MOYETHH YTao
je 0. IlenTpe u yrioBe JyKoBa KOjHU MPEACTaBIbajy ocTaiie OpojeBe y
HU3y MPWIATOJWUTH, Tako Ja (urypa m3riena Kao Ha TPHIOKEHO]
cimii. Lprame Moe 1a ce MOKpeHe U MPeKUHeE.

Prekini

HAIIOMEHE: a) Hcnut tpaje 180 munyTa.

6) Pax ce npenaje ucksbyunBo y BexOaniy 3a ucnure (-5 moeHa 3a HeaJekBaTHY BexOaHKy). Huje 103BO/BEHO UMATH MOPE]
cebe Apyre JIUCTOBE MaNupa, HUTH y3 cebe nMaTh MOOWITHY TenedoH, 0e3 003upa Jia Jid je YKIbYYCH HIH UCKIbYYCH.

B) Jlo3BoJbeHa je ynorpeda Ilodcemnuxa 3a AWT.

r) Boxutu pauyna o ypeanoctu. Heunrku nenoBu Tekcra he Outy TpeTupanu kao Hernocrojehin. Perema 3a1araka HaBeCTH 110
ropmwem pegocieny (-1 moew 3a nour pepocien). [Ipemnopydyje ce pag 00MYHOM rpadUTHOM OJIOBKOM.

n) Pesynratu ucniura Ouhe o6jasisenn na Web-y na agpecu: http: //rti.etf.bg.ac.rs/rti/ir2002/index. htm /.




/1 Proizvodjac.java
package proi zvodj ac;

public interface Proizvodjac {
int generisi();

/1 Cenerator.java
package proi zvodj ac;

public abstract class Generator inplenents
Proi zvodj ac {
protected int[] klice;

public Generator(int[] k){
kl'ice = new int[k.length];
for (int i=0; i<k.length; i++)

klice[i] = K[i];

}
}

/'l FibonacijevCenerator.java
package proi zvodj ac;

public class FibonacijevGenerator extends
Cenerator {
publ i c FibonacijevGenerator() {
super(new int[]{0, 1});

public int
int broj
klice[ 0]
klice[1]
return br

generisi() {

klice[0] + klice[1];
klice[1];

broj ;

I

o n

}
}

/1 Trougaoni Generator.java
package proi zvodj ac;

public class Trougaoni Generator extends
Generator {
publ i c Trougaoni Generator() {
super(new int[]{0, 1, 1});

public int generisi() {
int broj = klice[0] + klice[1];
klice[0] = broj;
klice[1l] = klice[1l] + klice[2];
return broj;

}
}

/'l Luk.java
package package grafika;

inport java.awt.*;

public class Luk {
private Tacka c;
private Graphics g;
private double r;
private double mn, nmex;
public Luk(Tacka cc, Graphics gg, int rr,
doubl e nmi n, doubl e mmax) {
c=cc;, g=9g;, r =rr;
mn = mMmin, max = Mex;

}

public Tacka t(double u) throws GOpseg{
if(u<mn || u>mex) throw new GOpseg();
return new Tacka( c.x() + r*Math.cos(u),
c.y() - r*Math.sin(u)); }

public void crtaj() throws
I nt errupt edExcept i on{

if(g!=null){
doubl e du = (2*Math. PI')/1000;
try {
Tacka t = t(mn);

int x0 = (int)(t.x()),
yo = (int)(t.y());
g. set Col or (

new Col or ((int)(Math. randon()*256),
(int)(Math. random()*256),
(int)(Mth. randon()*256)));

for (double ugao=mi n+du; ugao<=nax
&& ! Thread.interrupted();
ugao+=du) {
t = t(ugao);
int x = (int)(t.x()),
y = (int)(t.y());
g.drawLi ne (x0, yO0, X, Y);
X0 = x; y0 =vy;
Thread. sl eep(3);

} z:atch (GOpseg e) {}
}
}
}

/'l Tacka.java
package grafika;

public class Tacka {
private double x, vy;

publ i ¢ Tacka(doubl e xx,
X = XX; ¥y =YYy,
}

public Tacka(){ this(0,0); }

doubl e yy) {

public double x() { return x; }
public double y() { returny; }

/1 GOpseg.java
package grafika;
public class GOpseg extends Exception {
public String toString() {
return "Nei spravno zadat ugao!";
}
}

/1 GrafickiPrikazivac.java
package grafika;

inport java.awt.*;
inport java.awt.event.*;

i mport proizvodjac. *;
public class GafickiPrikazivac extends
Fr ame{
private Generator gen = null;
private Thread nit = null;
private Luk luk = null;
private Platno platno = null;
private Checkbox rdgFi bonacij ev,
rdgTr ougaoni ;
private class Platno extends Canvas

i npl ements Runnabl e{
private int x, y;

public void paint(Gaphics g) {
if (nit !'=null){ nit.interrupt(); }
(nit = new Thread(this)).start();

}

public void run() {
if (rdgFibonacijev.getState()) {
gen = new Fi bonacij evGenerator();
} else if (rdgTrougaoni.getState()) {
gen = new Trougaoni Generator();
}

X = getWdth()/2; y = getHeight()/2;
Graphics g = get Graphics();

double uMn = 0, uMax = Math.Pl/2;
int kvadrant = O;

int broj = gen.generisi();

try {
whil e(! Thread.interrupted()) {
luk = new Luk(new Tacka(x,y), g,
broj, uMn, uMax);
luk.crtaj();

int noviBroj = gen.generisi();
kvadrant = (kvadrant +1) %4,

x += ((kvadrant %2==0) ?

((kvadrant-1)*(novi Broj - broj))

0);
y += ((kvadrant %®@==1) ?
((2-kvadrant)*(novi Broj - broj))
1 0);
broj = noviBroj;
uM n = kvadrant *Mat h. Pl / 2;
uMax = uM n+Mat h. Pl / 2;

}
} catch (InterruptedException e) {}

public GafickiPrikazivac(){

super ("Nizovi");

set Bounds(100, 100, 300, 300);

set Layout (new Bor der Layout ());

popuni Prozor ();

setVisible(true);

addW ndowLi st ener (new W ndowAdapter () {

public void w ndowCl osi ng
(W ndowEvent d) {

if (nit !'=null){ nit.interrupt();}
di spose();

}
K
}
private voi d popuni Prozor () {
Panel ploca = new Panel ();
add (ploca, "North");
CheckboxGroup grp = new CheckboxG oup();
pl oca. add(rdgFi bonacijev =
new Checkbox("Fi bonacijev niz",

grp, true));
pl oca. add(rdgTrougaoni =
new Checkbox("Trougaoni niz",
grp, false));
platno = new Platno();
add(pl atno, "Center");

pl at no. set Backgr ound(
new Col or (220, 220, 220));

pl oca = new Panel ();
add (ploca, "South");
Button dgm = new Button("Crtaj");
pl oca. add(dgn);
dgm addAct i onLi st ener (
new ActionListener () {
public void actionPerformnmed(
Acti onEvent d){
platno.repaint();

1)
pl oca. add(dgm = new Button("Prekini"));
dgm addAct i onLi st ener (
new ActionListener() {
public void actionPerformnmed(
Acti onEvent d){
if (nit !'=null){ nit.interrupt();}
b
}

public static void nmain(String[] args) {
new Graficki Prikazivac();



